

特别关注

持续推进“体彩+”促进实体渠道发展

——优秀项目评选活动四月启动

本报记者 赵萌文/图

为了更好地推动体彩高质量发展，为代销者和大众带来实实在在的益处。3月18日，总局体彩中心相关负责人在接受记者采访时透露：2024年全国“体彩+”项目评选将于四月启动，为了让“体彩+”项目发展得更好，今年的评选标准与往年相比略有不同。

据了解，今年2月在安徽合肥召开的2024年全国体彩渠道工作培训会上，举行了2023年全国“体彩+”项目大赛颁奖仪式，至此2023年“体彩+”项目大赛落下帷幕。“今年的评选活动，计划4月至10月为各省市“体彩+”项目建设及提交材料阶段，11月至12月为初审和终审阶段。”总局体彩中心相关负责人说。

各省市针对“体彩+”的建设工作，配套建立了组织、制度、资金、绩效等各类保障措施，如在参赛项目选拔方面，安徽、浙江、江苏、湖北等22个省市组织了“体彩+”项目省内海选赛，确保了项目实施效果。2023年“体彩+”项目大赛共收集了31个省区市的303个参赛项目，其中个人项目180个，团队项目123个。在经过严谨细致的评审后，最终产生60个优秀个人项目和35个优秀团队项目。其中优秀团队项目于2023年12月18日至21日在福建省福州市进行了终评



今年“体彩+”项目大赛更加注重个人项目的评选。

和展示交流。优秀项目大赛的举办，不仅涌现出了一批优质“体彩+”项目，更促进各省市“体彩+”建设思路的碰撞，各省市体彩中心反响强烈。

总局体彩中心相关负责人表示，今年“体彩+”项目大赛更加注重个人项目的评选。“去年的评选标准有市场分析、效果评估、复制推广性、创新性、团队合作等方面，今年考虑到团队项目实行起来由机构组织花费的资源比较大，可以让这些团队项目进一步沉淀，让项目做深做实。另外全国有大批代销者自发开设有特色的‘体彩+’实体店，去年只挖掘出一小部分，今年希望有更多代销者参与进来，挖掘出更多优秀项目。”

近年来，总局体彩中心结合《“十四五”体育彩票发展规划》要求，全力推进传统渠道转型发展，通过开展“体彩+”建设工作，促进实体店运营质量提升。“体彩+”项目建设坚持“自上而下”与“自下而上”相结合的原则，由机构组织实施，加强管控，提供支持的同时，鼓励代销者自发开展建设。

2023年“体彩+”项目大赛众多获奖项目只是一小部分，全国还有非常多的优秀“体彩+”项目等待挖掘、探索。“希望越来越多的优秀‘体彩+’项目可以为各省市体彩中心提供借鉴，带动各体彩店代销者和专管员共同学习，不断提高‘体彩+’实体店建设规模和运营质量，促进传统渠道优化转型，助力体育彩票高质量发展。”总局体彩中心相关负责人表示。

湖南风采

益阳体彩为路跑赛事添彩

本报讯 近日，以“三湘四水，相约罗文”为主题的助农米业杯2024湖南南县罗文花海马拉松赛鸣枪开跑，来自新疆、湖北、湖南、广东等20个省区市的4500余名运动爱好者共赴万亩花海，在奔跑中享受沿途春日美景和健康运动带来的愉悦。

本次比赛得到了中国体育彩票的支持，益阳体彩中心充分利用本次大赛的影响力，在现场开展品牌落地推广活动，向大众展示体彩公益公信品牌形象，传递体彩公益理念。

在比赛现场，益阳体彩布置了帐篷、展架、地贴等体彩宣传物料，现场组织了以“相伴三十载 超

级大乐透10亿元大派奖”为主题的品牌落地推广活动，通过展示体彩品牌宣传海报、发放体彩玩法知识手册和理性购彩宣传单、介绍体彩公益性质和派奖活动规则等方式，为现场观众提供了一次内容丰富、知识普及的体彩知识普及体验。

中国体育彩票助力本次马拉松赛，推动全民健身活动深入开展，体现了体育彩票“来之于民、用之于民”的发行宗旨，让更多人收获健康和快乐。益阳体彩通过在现场开展品牌落地推广活动，提升了体彩品牌的知名度和影响力。

(王辉)

八闽彩风

福建开展新入职专管员培训

本报讯 近日，福建省体彩中心开展新入职专管员岗前培训工作，培训采用线上线下相结合的形式，为新入职专管员提供全方位的学习机会，来自福建各地的13位新入职专管员参加培训。

开班仪式上，福建省体彩中心负责人对新入职专管员提出了殷切期望，一是勉励新入职专管员树立正确的人生志向，增强团队观念和合作意识；二是鼓励大家坚持理论与实践相结合，在实践中提升自己；三是激励大家努力锤炼自己忠诚履职、尽心尽责、积极进取的良好品质，逐渐成长为一名综合型人才。

培训期间，福建省体彩中心各室负责人向新入职专管员介绍了各部门职能和工作情况，优秀专管员代表就各自领域的专业知识和工作经验进行了分享和交流，为新入职专管员提供了宝贵的经验和指导。新人们还同步参加了相关的线上培训，通过自测题检验学习成果，有效提升自身理论素养和业务能力。

福建省体彩中心还组织新入职专管员现场观摩福建体彩开奖全流程，让新人们直观感受体育彩票的公开、公平、公正原则，从而激发他们的职业使命感、责任感和荣誉感。

(王世让)

沪上彩风

幸运之旅“益”起来 体彩快闪活动上海站热闹开启

本报讯 近日，中国体育彩票展示体验中心快闪活动第八站在上海静安大悦城举行。此次活动不仅让上海市民体验到中国体育彩票的魅力，同时也让大家对体育彩票的公益性有了更深入的了解。

现场节目精彩纷呈，互动游戏趣味横生，让每一位参与者都能在游戏中感受到体育彩票的魅力。参与者可以在现场免费领取“公益卡”，通过参与互动游戏，集满5个印章即可参与抽奖，中奖率高达100%。奖品丰富多样，包括精美旅行箱、背包以及可爱的乐小星玩偶

等，让参与者在欢乐中收获惊喜。不少参与者表示，这次活动娱乐性强，让他们对体育彩票的公益性有了更深入的认识和了解。

活动现场设置了多个互动关卡，如紧张刺激的拳击游戏、考验手眼协调的幸运乒乓球以及充满古韵的幸运投壶等。活动设计巧妙，充满乐趣，吸引了众多群众驻足参与。此外，本站还邀请到了知名的歌手、青春活力的舞蹈演员为大家献上了欢乐满堂的精彩表演，让现场氛围更加热烈。

(张小可)

浙江彩风

“共富浙江”赛事助力篇再添新票

本报讯 “该款即开型体育彩票，不仅票面极具观赏性、收藏性，充分展示了‘湖州·环太湖国际公路自行车赛’的独特魅力，其为购彩者带来的中奖体验也值得畅玩。面值10元的即开票中隐藏着13次中奖机会，最高奖金高达25万元。”浙江湖州体彩中心相关负责人说。

近日，借助“2024年长兴县文旅融合发展大会暨太湖龙之梦合作伙伴大会”举办之机，“共富浙江”主题即开型赛事助力篇——湖州环太湖国际公路自行车赛即开票首发上市，为浙江文旅发展再添新彩。

活动现场，湖州体彩贴心地为所有在场嘉宾免费送上了该款即开型彩票，让大家过一把“新票体验”瘾。与此同时，当天恰逢中国

体育彩票一年一度超级大乐透派奖活动的起始日，湖州体彩还为每位嘉宾送上1注超级大乐透彩票，将幸运与祝福传递给所有在场嘉宾。

据了解，“共富浙江”主题即开票是浙江体彩助力共同富裕示范区建设“1+5+10”整体蓝图中的重要内容，也是全国首款以“共同富裕”为主题的即开票。从首款绿水青山篇，到非遗传承篇，再到如今的赛事助力篇，浙江体彩正以体育彩票为载体，弘扬优秀传统文化，激发非遗经济活力，展现体育建设成果，促进体旅融合发展。未来，浙江体彩还将继续推出名镇古村篇、场馆蝶变篇、奥运风采篇等主题新票。

(王辉)

川彩风情



新春趣味运动会点燃成都西区体彩人的激情与活力。四川体彩供图

关爱代销者身心健康 四川体彩举办新春趣味运动会

本报记者 张小可

为增强体彩从业者凝聚力，四川体彩通过开展丰富多彩的体育活动，点燃体彩人的激情与活力。

近日，“龙腾好运来·趣味添精彩”2024四川体彩成都西区分中心新春趣味运动会举行，约200名成都西区体彩从业人员感受到了运动带来的快乐与美好。“车轮滚滚”、“团队轰炸机”、拔河项目在竞争中展示团队协作拼搏奋斗的精神……运动场上的体彩人展现出了奋发向上、拼搏进取的精神风貌。

来自大邑区的退役军人代销者说：“我是一名普通的体彩销售员，也是一名光荣的退役军人，以前在部队就喜欢锻炼身体，现在进入体育行业从事体彩销售工作，通过这次趣味运动会让我更加深入了解体彩的公益属性和责任担当，希望还能有机会参加。”

来自都江堰的一位大学生代销者表示：“2024年是中国体育彩票全国统一发行30周年。团结与奋斗，是体彩人打开龙年新春的最好方式，作为新加入体彩队伍的一名大学生，我也想通过自己的方式为体育事业，为体彩贡献力量，增光添彩。”

近年来，体育事业快速发展，体彩助力必不可少，尤其是“后大运时代”，以及即将到来的2025年世界运动会，成都的体育氛围持续升温，成都西区体彩中心将以趣味运动会等多种形式为运动成都注入新活力。

为关心辛勤奋斗在一线的销售员身体健康，资阳体彩中心邀请了国家级社会体育指导员走进资阳市雁江区体彩销售员队伍，手把手指导90余名一线销售员练习健身气功·八段锦，引导和鼓励大家积极行动起来，积极践行体育强省战略，广泛参与全民健身运动。

练习现场，“那个手腕动作好，不然打票就敲出鞘健炎了。”“还是得多动才行，这一会就出汗了。”参与学习的销售员们热情高涨，健身氛围浓厚。

青海彩风

青海体彩开展志愿服务进校园活动

本报记者 韦佳佳

为进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，青海省体育彩票发行中心与青海社会体育指导中心联合开展了“微光行动”——体教融合志愿服务进校园活动。近日，活动走进西宁市城西区文逸小学，为学生们送去体育用品以及特色体育公开课。

助力青少年健康快乐成长是近年来体彩机构开展公益活动的重要目标之一。此次志愿服务进校园活动，青海体彩中心为文逸小学捐赠了总价值22000元的足球、乐小星公仔及笔记本等物资。

活动还邀请了来自青海省网球协会的社会体育指导员和教练员担当代课教师，为学生们上一堂体育公开课，带领学生们认识并了解匹克球

项目。除了向同学们详细讲解匹克球的起源、比赛规则、击球方式等基础知识，老师们还演示了开球、接球动作，并分享技巧，指导学生们练习正手、反手颠球。同学们参与热情高涨，积极提问互动，现场一片欢声笑语。

体教融合志愿服务进校园活动是青海体彩推动体教融合的一次创新尝试，也是青海体彩以“党建+”新模式助力青少年体育工作的新举措。青海省体彩中心以学雷锋志愿服务月为契机，把传承雷锋精神体现在工作中、落实到行动上，中心党员和青年志愿者们进社区、进学校开展志愿服务，参与公益活动。系列志愿服务活动积极开展，不仅创新了党建联建形式、整合了各方资源，还实现了与社区、学校的联动，掀起学雷锋文明实践热潮，助力营造文明和谐、互助友爱的良好社会氛围。



青海志愿服务进校园活动为孩子们送去体育课。

青海体彩供图